Trekanter

1.   Beregn vinkel A og vinkel ACB.

      Beregn Vinkel D

      Konstruerer firkanten.

2.   Beregn vinkel C

      Beregn vinkel B.


3.   Beregn :

      a)   vinkel A

      b)   vinkel BHK

      c)   vinkel BKH

      d)   vinkel HKC

      Konstruerer trekanten.


4.   Vinkel C og vinkel ADC er rette.

      Beregn vinkel A og vinkel ABC

      Konstruerer figuren

5.   Linjen DE er en midtnormal.

      Linjen BD er B´s vinkelhalvringslinje.

      Hvor stor er:

      a)   vinkel DBE

      b)   vinkel CBD

      c)   vinkel CDB

      d)   vinkel ADE

A





B = 30°





D





C = 30°





 4 cm       4 cm               4 cm





B





A





C





3 cm.





30°





40°





AC = 3 cm.





B





K





C





H





A





40°





60°





100°





2 cm





4 cm





A





B





D





C





4 cm





    4 cm





4 cm





A





40°





D





C





60°





B





E








